Intelligens orvosi miiszerek (VIMIA023)

Potzarthelyi 2017. november 8. 60 perc

Minden valaszhoz rovid, tomor indokldst is kerek, kivéve az igaz/hamis feleletvalasztos

feladatokat! Fontos javaslat az elmult évek tapasztalatai alapjan: nem érdemes kapkodni,

alaposan olvassa el a feladatot, gondolkodjon el rajta, értelmezze, mielott elkezdi megoldani!

(Pl. egy ,,nem” vagy egy ,,mindig” szo a feladat szovegében sokat valtoztathat a helyes
valaszon...)

NEV (nyomtatott betiivel): .............uveiueneeiieeiie e, NEPTUN-KOD: .......cooveiii.

ALATRAS: Lo
1. A kovetkezd allitdsok koziil melyik hamis, melyik igaz?

a.

N adatpont egyszerli atlagolasa esetén minden adatot (N-1)/N-el kell megszoroznunk.
a. Igaz Hamis

b. A rekurziv atlagolas €s az egyszerii atlagolas eredményének kiilonbsége a zajt adja.
b. Igaz Hamis
c. A 2D dilatacié miivelet bizonyos méretii foltokat teljesen eltiintethet. c. Igaz Hamis
d. A linearis eljarasok az impulzusjelekb6dl impulzusjelet allitanak elo. d. Igaz Hamis
e. Medidnszlrés esetén a szuperpozicié nem alkalmazhatd. e. Igaz Hamis
f. A periodikus jelek mindig felirhatok szinuszjelek osszegeként. f. Igaz Hamis
g. Zaj nem lehet tisztan szinuszos jel. g. Igaz Hamis
h. Ha a sziir6 linearis, akkor a bemenetére kapcsolt zajra kifejtett hatdsa nem fligg attol, hogy mekkora

konstanshoz adodott hozza a zaj. h. Igaz Hamis

Egy miszert tobbek kozt azért nevezhetiink intelligensnek, mert képes a felhasznalot
lényegkiemeléssel tdmogatni. 1. Igaz Hamis

. Egy 1 [s] periodusidejii periodikus jel 3 szinuszos komponensbdl all, melyek frekvencidja rendre 1Hz,

3 Hz, 10 Hz. Ha 14 Hz-el mintavételezziik, akkor visszaallithaté az id6ben folytonos jel.
j- Igaz Hamis

. Ha egy rendszer mindig mas és mas ismeretlen véletlenszerli késleltetéssel, de ugyanolyan jelalakkal
reagdl a gerjesztésre (stimulusra), akkor inditott atlagolast alkalmazhatunk. k. Igaz Hamis
A konstans jeleket tobbek kozt a jel atlagaval és szorasaval szoktuk jellemezni. 1. Igaz Hamis

(<66 vdlasz 0 pont, 6< jo vdlasz (jo valaszok szama-6) pont, 12 jo vdlasz 6 pont )



A tuloldalon is vannak még feladatok!

2. Meért jeliink y(k)=x(k)+z(k), ahol x(k) a keresett jel, és z(k) a mérést torzitd zaj, k index mutatja az id6t
(diszkrét Ak=1 [s] idOlépésekben mériink). Amelyik esetekre értelmezve vannak, ott a tdblazatban szerepld
periddusiddk értéke,: Ky = 350 [s], K.o; = 700 [s]. Az alabbiak koziil melyik esetben, melyik eljarast
célszeri valasztani?

ELJARAS ESET
By+y(k+2-K,))+yk+3-K,))+y(k+4-K,, ) L.
1. x(k)= ek )t 2 ) 0 ) A. Az x(k) jel konstans, a zaj szinuszos
2. Mozgoablak-atlagolas K, ablakhosszal B. Az x(k) jel konstans, a zaj impulzusszerii
3. Medianszlrés C. Az x(k) jel periodikus, a zaj sztochasztikus
(Valaszait természetesen roviden indokolja!) (S pont)
3. Rajzolja fel az intelligens orvosi miiszerek szokasos felépitését bemutatod blokkvazlatot! (3 pont)

4. Rajzolja fel a kovetkezo fesziiltségjel amplitido-frekvencia diagramjat!

x(t) = =3 [V] = sin( + 10 [V] * sin(

2r 2
100 [ms] t) 125 [ms] t)

4.A Az ms rovidités a millisecundum, azaz a masodperc ezredrészének jeldlésére szolgdl. Adja meg az
egyes tengelyekre mért mennyiségeket, mértékegységiiket (g, kg, A, mA, pA, V, s, Hz, kHz, MHz, mHz,
°C stb.), és adja meg az abra konkrét pontjainak (szakaszainak) jellemzo értékeit (vizszintes és fliggdleges
koordinatait)! (2 pont)
4.B Az x(¢) jel konstans, tisztan szinuszos, periodikus, nem periodikus vagy sztochasztikus? (1 pont)

5. Mutassa meg a 3x3-as ablakkal végzett dilatdcionak az aldbbi képre gyakorolt hatasat! ( A sz€lsé sorokat,

oszlopokat nem valtoztatjuk az dilat4ci6 soran.) (3 pont)
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0
0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0
0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0
0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Jo munkat!



